

# 2014年市直“扶贫济困一日捐”收支情况公布

本报讯(记者 宋娜)3月27日,在全市“扶贫济困一日捐”动员会上,市慈善总会公布了2014年度市直“扶贫济困一日捐”收支情况。

市慈善总会相关负责人介绍,去年在以“资助贫困大学生和情暖万家帮扶济困”募集资金为主题的“扶贫济困一日捐”活动中,作为市直单位捐款的接

收方和管理方,市慈善总会接收市直各单位、市管各企业和大中专院校、各人民团体的捐款1658189.6元(含东新区和开发区),支出1434030元,结余224159.6元。支出部分包括,情暖万家帮扶济困活动592500元,贫困大学生救助528000元,白内障救治200000元,曙光行动——轮椅助行工程18000元,

市审计局对2014年度市直“扶贫济困一日捐”活动收支情况进行了审计,并出具审计报告。

“从2000年开始连续多年在全市范围内开展的‘扶贫济困一日捐’活动让‘人人可慈善’的理念在我市深入人心。”市慈善总会相关负责人说,多年来开展的这项活动所募集的善款全部用于慈善事业,全市各级慈善组织捐赠款项的接收、分配、使用情况,自觉接受社会和审计部门的监督。

**山寨“六个核桃”难逃质监法眼**

本报讯(记者 马四新 通讯员 赵娟娟)近日,商水县质监局接到群众举报,称在邓城镇和张庄乡辖区内,有人制售假冒“六个核桃”。接到举报后,该局立即安排两个稽查中队进行摸排,经过一周调查走访,最终打掉了这个制假窝点。

经查,在一废弃已久的猪场内,晚上灯火通明,有不明人员进出,行动诡秘。事不宜迟,稽查人员报经领导同意并在当地派出所民警配合下,立即对现场进行检查,发现场内有几名工人正在灌装包装“六个核桃”核桃乳,场内堆放着大量标注厂名为河北养元智汇饮品有限公司、注册商标为“养元”的“六个核桃”核桃乳。经查,该加工点没有领取卫生许可证和办理营业执照,属非法组织加工。执法人员当即对该仓库内的涉案物品进行了查封,共查扣“六个核桃”核桃乳318件(每件240毫升×20罐),未使用的包装手提袋50包(每包20个)、散装罐15000罐。目前此案正在进一步审理中。



建设美好家园从我做起。扶沟县青年志愿者走上街头、公园等清理垃圾,维护环境卫生。图为上周末青年志愿者在公园清理垃圾。 张力友 摄

## 周口报业传媒集团精彩举办2015春季周口哈啤速饮大赛



图为比赛现场

本报讯(记者 梁照曾 文/图)“青春浪漫,一起哈啤”,3月27日至29日,由周口报业传媒集团和百威英博(中国)销售有限公司河南分公司联合举办的2015春季周口哈啤速饮大赛在东新区体育馆举行,3天时间内,不仅为欢度周末的市民摆上一道啤酒狂欢的盛宴,也是本报车展的最吸引眼球的亮点之一,让市民度过一个惬意的周末。

春天、青春、鲜花、美酒是人们生活中最具浪漫和富有激情的一组色彩,从3月27日开始的3天时间里,周口市体育馆已经被这种最具感染力的气息所陶醉。由周口报业传媒集团和百威英博(中国)销售有限公司河南分公司联合举办的2015春季哈啤速饮大赛,演绎着如此般迷人的色彩。一波波哈啤粉丝,登上天蓝色舞台,狂饮着清爽绵厚的酒浆,以各自独特的狂欢形式,表达着对于诗样年华的赞美。

哈尔滨啤酒是国内外的知名品牌,更是周口啤酒市场的最具影响力的品牌之一,以清新纯正、绵厚爽口而著称。作为世界500强企业,百威英博(中国)销售有限公司为此次啤酒速饮大赛特备了冰樽、冰纯、冰爽、麦道、小麦王5种口味的美酒,供粉丝们畅饮,并提供啤酒厚礼奖给粉丝们。在这个阳春季节,3天的啤酒狂欢,让哈啤粉丝们尽情地挥洒激情,感受美酒、鲜花、浪漫来袭的醉人情怀。据了解,周口是哈啤在中原的最大消费区域之一,多年来,哈啤在周口的消费量一直是呈快速增长态势,近年,每年销量在2万吨以上,销售额达360万元以上,其中易拉罐哈啤占据80%的易拉罐啤酒市场。

# 七彩周口人

## 洪战辉的人生三部曲:蜗牛·蝴蝶·雄鹰

记者 徐启峰



得的温馨,但家里的平静并没有维持太久。第二年,无法忍受犯病丈夫毒打的母亲离家出走,13岁的洪战辉开始独自扛起一个支离破碎的家。他一边上学,一边照顾弟弟和年仅1岁的妹妹,还要回家干农活并照顾犯病的父亲。学校离家有两三公里,洪战辉每天奔走于家与学校之间。到学校前,他就把妹妹交给大娘照顾,放学后他不仅要准备全家人的饭,还要抱着妹妹向附近的产妇们讨奶吃。磨难没有打倒洪战辉,他尽力克服一切困难。

(想一想许多初中生的生活情况吧,他们上学尚需父母接送,心理断奶期还没结束,而同龄的洪战辉已经开始扛起一个家庭的重担!)

1997年夏,洪战辉考上了河南省重点高中——西华一高,成为东夏镇中学考上这所学校的3个人之一。但这一喜讯对于这个家庭来说却很沉重,为了上学,洪战辉开始自己挣钱养家和负担自己学费的艰难道路。

1982年,洪战辉出生在西华县东夏镇洪庄村。1994年8月,正上小学五年级的洪战辉突遭家庭变故:父亲突发间歇性精神病,蹒跚学步的妹妹也夭折了。同年的腊月二十三,父亲捡回家一个4个月大的弃婴,洪战辉给她起名叫“小不点”。这个捡来的妹妹给他们家带来了难

生活上极为俭朴,他的头发都是自己理,因为剪不好,干脆理个光头,带动学校刮起“光头”风,惹得校长大为恼火;一天只吃早晚两餐,早餐是免费的(打工餐厅提供),晚餐是稀的,唯一的“奢侈”是每年小不点过生日时煮一个鸡蛋,他满心满意地看着妹妹吃下……

贫困如山,压得他喘不过气来。1998年,父亲精神病再发,洪战辉再也无力、无钱读下去,含泪退学,只肩扛起风雨飘摇的家。但他依然相信“知识改变命运”,在家中情况稍微安顿后,洪战辉于2000年又回到了高中校园,从高一重新读起。

顶住学业和贫困的双重压力,2003年,洪战辉考入了湖南怀化学院经济管理系,妹妹也跟着他来到了这里。上大学的花费更高,但洪战辉总能搞弄出一些畅销的东西来卖,手机卡、学习机,还有各种化妆品,从那时起他就知道女人的钱好挣。他成为多个商家的金牌营销员,做一个月就能达到其他销售员一年的销量,这也使他很快成为品牌的代理商。他甚至建立起自己的营销队伍,人员多达上百名,遍布全校乃至校外。

那一年,洪战辉自己打工挣学费并向家里寄钱的事被校领导知道了,学校为他组织了捐款,却被他谢绝了,他说“贫穷不是赚取别人同情的资本,重要的是要自己奋斗”。

从初中到大学,贫穷如影随形,但始

但洪战辉就是洪战辉,他是个困难压不倒的汉子,经过多次深深地思索,他豁然开朗:我以前是爸爸的儿子,妹妹的哥哥,是一家人的主心骨,必须奋斗才有活路,现在不过是多了个社会角色,这世界很公平,你得到了荣誉,就要为之付出努力,逃避是不行的。只有做最好的自己,才能不辱形象,不辱使命。今后的日子该怎么做就怎么过,我还是原来的我!

“成名后的那段经历对我来说是另一种磨练,以前的我单枪匹马挑战生活,勇气是有,但眼界不高。成名后,我被迫参加了许多访谈和演讲,这些经历让我备受煎熬,却放到了我的格局,提高了素质,让我站在更高的高度来看待生活,认识到自己可以做更多有益的事情,更是自身价值的实现和升华。”洪战辉彻底想通了。

如果说以前他是负重的蜗牛,现在的他用什么来比喻呢?或许是一只翩翩起舞的蝴蝶吧,破蛹而出,眼界开阔,思想轻盈,像当年的小虎队唱得那样:蝴蝶飞呀,飞向未来的城堡,打开梦想的天窗,让那成长更快更美好。

他的脸上又挂满了开朗自信的笑容,坦然接纳了“名人”这个角色,对那些空穴来风的谣言和捕风捉影的报道,也能以一种淡然的心态面对了。

2006年,洪战辉到内蒙古做励志演讲,演讲结束后,他和女朋友到草原上玩了一天,晚上和十多名游客一起住在一大间蒙古包内。有媒体绘声绘色地报道:《洪战辉情定大草原,在金顶大帐内订婚》。洪战辉对此哭笑不得:记者先生,你写得煞有其事,但是,采访我了吗?我正在上学呢,哪能订婚?还金顶大帐!草原没地方睡,十多人挤在一个大帐篷下睡觉好不好?

2008年,汶川地震中出现个“范跑跑”,他因在地震中先于学生跑出教室而“名声大噪”,这样一个人居然被全国巡回讲道德,一路讲到了长沙。活动主办方别出心裁地邀请道德模范洪战辉与之对话,洪战辉思考良久,觉得实在没意思,又加上自己当时有课,就没有参加。第二天又现了一个值得玩味的消息:《应邀来长沙谈道德,范跑跑被洪战辉放了回鸽子》,网上还有更猛的贴子——《洪战辉不敢面对范跑跑》。唉!那些标题党啊!

2009年,洪战辉为写一篇关于土地流转的论文,到怀化市宁乡县两个乡镇实地考察,力求得到第一手的资料。但是这样一个纯学术活动,登在媒体上就成了《洪战辉,现在请叫他洪书记》,撰稿者在没见到洪战辉本人的情况下,猜测他当上了某乡镇党委书记,并言之凿凿地写下“镇里有大事才来,开完会自己开车又回长沙”。这个报道着实让洪战辉一头雾水,也确实造成了相当大的负面影响。

(下转第七版)

这是洪战辉在西华上高中时写的一首诗——《蜗牛》,诗中饱含了生活的辛酸与无奈。那时候的洪战辉面临的最大问题是:没钱,要上学,还要养家。

1982年,洪战辉出生在西华县东夏镇洪庄村。1994年8月,正上小学五年级的洪战辉突遭家庭变故:父亲突发间歇性精神病,蹒跚学步的妹妹也夭折了。同年的腊月二十三,父亲捡回家一个4个月大的弃婴,洪战辉给她起名叫“小不点”。这个捡来的妹妹给他们家带来了难